
21. 다항함수 에 대하여 는 을 만족시킨다. 서로 다른 네 실수 

에 대하여 이고, 을 만족시키는 오직 하나의 근 
(단, 는 실수)에 대하여 는, 모든 실수 에 대하여 을 만족시
키며, 이다. , 

, 모든 실수 에 대하여 일 
때, 다음 중 옳은 것을 모두 고르시오. [4점] (단, 는 모두 상수이다.)
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[정답] ④

에서 이고, 이

므로 는 에 대하여 대칭이다. 또 , 이므로, 
는 양수, 는 음수임을 알 수 있다. 이므로, 

는 에 대하여 대칭이다. 또, 모든 실수 에 대하여 이므
로 이 함수의 그래프는 로 갈수록, 접선의 기울기가 감소하는 형태의 증가함수임을 알 수 있다.


따라서, 에서의 그래프는 다음 페이지의 [그림1]과 같다.
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ㄴ. 이면, 이다.


ㄷ. 이면,  이다. 
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[그림1]


이때, 라 하면 꼴의 기함수이므로, 에 대하여 기함수 꼴로 대칭시
키면, 




[그림2]

위와 같은 함수의 그래프가 얻어진다.


만약 라면,  이므로 조건에 맞지 않는다.

따라서 이다. 그러므로 함수의 최종 그래프는 [그림3]과 같다.
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[그림3] 최종 f(x)의 그래프


ㄱ. 은 거짓이다. 이다.  (X)


ㄴ. 이면, 이다. (O)


를 정리하면,









그러므로, 이다.


이것이 의미하는 바는 [그림4]와 같다.
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[그림4]


를 정리하면


이다.


즉, 부터 까지의 그래프 하부의 면적이, 부터 까지의 길이를 밑변으로 하
고, 부터 까지의 길이를 높이로 하는 사각형의 넓이보다 작다는 부등식이다. 


따라서 윗 부등식은 참이다.


ㄷ. 이면,  이다. 


(단, ) (O)


을 정리하면,


, , 즉 라는 부등식이다.
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한편, 에서


이다.


이므로,


이다.


이는 곧 [그림4]에서의, 부터 까지의 그래프 하부의 면적을 의미한다.


또, 에서 가 모두 상수이므로  역시 상수이다. 따라서 

라고 쓸 수 있다.


이때, 는 도함수의 정적분이므로, 부터 까지의 그래프의 높이 차를 의

미한다. 


따라서, 는 밑변이 이고 높이가 인 직사각형의 넓이

를 의미한다.


그러므로 부등식 은 일 때 참이다. (O)


∫
2x1+α

x3

f (x)d x > ∫
x2

α
(x2 − x1)f′￼(t)dt

∫
2x1+α

x3

f (x)d x = ∫
x1

x3

f (x)d x + ∫
2x1+α

x1

f (x)d x

∫
x1

x3

f (x)d x = 0

∫
2x1+α

x3

f (x)d x = ∫
2x1+α

x1

f (x)d x

x1 2x1 − α

∫
x2

α
(x2 − x1)f′￼(t)dt x1, x2 x2 − x1

(x2 − x1)∫
x2

α
f′￼(t)dt

∫
x2

α
f′￼(t)dt x = α x = x2

(x2 − x1)∫
x2

α
f′￼(t)dt x2 − x1 f (x2) − f (α)

∫
2x1+α

x3

f (x)d x > ∫
x2

α
(x2 − x1)f′￼(t)dt

α + x2

2x1
< 1


